

关注 @周口晚报

周口九部门正在抓典型

教师到校外办补习班取消教师资格

为切实改善全市校园及周边环境，提升学校安全风险防控能力，确保师生安全，市教育局联合市社会治安综合治理委员会办公室、市公安局、市食药监局、市民政局、市文广旅局、市城管局、市质监局、周口公安消防支队，在全市范围内对校园及周边环境进行专项治理。

★彻底整治学校周边治安环境

依法打击盗窃、敲诈勒索、抢劫师生财物、危害师生人身安全的各类违法犯罪活动，摧毁学校及周边区域内存在的流氓团伙、黑恶势力以及传销和非法宗教组织等。

★彻底整治校园周边文化娱乐环境

加强对校园及周边区域非法网吧、棋牌室、桌球室、电子游戏厅、音像书刊点等文化娱乐场所的整治，坚决取缔和清理整顿学校及周边200米范围内的所有网吧、电子游戏厅以及非法经营的桌球室、歌舞厅。

★整顿学校门口及周边区域交通秩序

加强学校周边交通管理，落实专人维护学校门口交通秩序，做好上下学高峰时段交通疏导工作。在学校门口及周边道路按规定设置交通标线、信号灯。规范机动车和非机动车停放秩序，严禁影响学生进出。坚决打击“黑校车”、非客运车辆搭载学生和专用校车超载、超速现象，确保学生

上下学交通安全。

★规范校园周边经营秩序

加强学校周边市场监管，依法取缔无证无照经营的餐饮店、饮食摊点等。打击违规占道经营摊点和流动游商小贩等，确保学生饮食卫生安全。

★治理校外培训机构乱象

按照教育部、民政部、人力资源和社会保障部、工商总局《关于切实减轻中小学生课外负担开展校外培训机构专项治理行动的通知》要求，对未取得办学许可证、营业执照、存在重大安全隐患的校外培训机构进行专项整治。

★彻底拆除学校周边违章建筑

对学校周边私搭乱建的违章建筑

进行强行拆除，确保师生的人身安全。

★加强校园内部安全管理

按照“平安校园”创建标准补短板、不漏项，落实安全教育、“四防”措施，积极开展应急演练，严治安全隐患，确保校园安全。

同时，此次专项治理还将查处一些中小学校存在的不遵守教学计划、“非零起点教学”行为，并严厉追究校长和有关教师的责任；严肃查处中小学教师课上不讲课后到校外培训机构讲，并诱导或逼迫学生参加校外培训机构培训等行为。

一经查实，依法依规严肃处理，直至取消教师资格。

热搜指数：★★★★★

风景：六一路上都是培训班。

天甜元源：主要看效果。

丽：校外培训机构？有好多都是老师自己在家里办的补习班。孩子不去的话，就“另眼看待”。早该查处了！

Mali：这个好！减轻学生压力了。

江山如此多娇：真的假的？

唯心：这个要点赞！

日出：希望说到做到，别光说不做。

梁东霞：希望能尽快落实！

马铭阳：早该整治了。不要以为有个教师证就万事大吉了。师德是最主要的。

位：希望不是走过场！

鹏：教师校外补课是个长期存在的问题，早该管管了。

品茶悟人生：好好好！希望不要只抓一阵子。

依然美丽：太好了！希望有关部门一抓到底，好好治理治理。

心的旅程：执行是关键。

李杨：希望这次能拿出点魄力！

XJ：啥时候整顿幼儿园“小学化”呀？

Summer：希望给孩子一个好的学习环境。

若如初见何须愁：好像现在老师都不办补习班了，他们只需要把班里的学生介绍给补习班就可以拿提成。上有政策，下有对策。

龙行天下：希望能长期治理。

清风明月：真抓实干才行！别光

喊口号！

海之燕：还孩子一个快乐童年！点赞！

雨荷：希望能尽快落实。



配电箱上的“生命安全键”记得每月按一次

随着气温回升，天气会逐渐变得干燥闷热，家中需要用到很多电器，诸如电冰箱、电热水器、电风扇、空调等。可是每年因为使用这些电器而造成的触电、火灾事故频频发生。

配电箱的“生命安全键”

很多人都不知道，配电箱上其实有一个“生命安全键”！这个按钮可是至关重要的，千万不能忘记！

这个按钮是配电箱里的漏电保护，它的作用就是检测我们家里是否发生漏电现象，如果发生漏电的话，配电箱就会自动断电，俗称跳闸。如果你仔细观察就会发现，漏电保护上标注了一行小字“每月按一次”。这个按钮被称为“生命安全键”，也叫保险键。

你的家里会经常无缘无故跳闸吗？可能很多人会误以为是电表出了问题，其实这都是因为漏电保护检测到漏电，从而产生的保护措施。而这个“每月按一次”的按钮的作

用，就是让我们养成定期检测的好习惯。

当我们按下按钮时，电路就会自动模拟线路漏电，产生跳闸反应，这时就说明漏电保护功能是正常的，只需再按下开关就行。可是按下后，断路器并没有跳闸，则说明漏电保护已损坏，这时我们就要及时更换。

有很多居住在老旧小区的居民，相应的配电箱安装也有一些年头，而且电器设备用久了，也会存在老化、失灵的隐患，那么检测漏电保护就显得是十分关键了。

可能你都不知道什么时候漏电开关已经坏了，要是没出什么事还好，可要是家里发生了漏电现象，漏电开关也不管用了，那这时候再后悔可就为时已晚了。

所以用电千万不要掉以轻心，从小隐患开始提防！

安全用电“八不要”

1. 不要在雷雨天使用电器。

为了安全，雷雨天气发生时，应该切断家里所有的电源和数据线。虽然居民住宅都配备了外部防雷装置，但如果雷电击中远处的电源线或数据线，雷电流会沿着金属线路进入室内，这时外部防雷装置是不能防止沿线路进入室内的雷电流的。雷电几十万伏的高压，轻者损坏电器，重者起火，十分危险。

2. 学会认识电源总开关。

确认家庭电源总开关的位置，学会在紧急情况下关闭总电源。

3. 不要试探电源插座内部。

坚决不能用手或导电物（如铁丝、钉子、别针等金属制品）去接触、探试电源插座内部，尤其在通电状态下，更要完全杜绝。

4. 不要湿手触摸电器和电源。

要知道水是导电的，千万不能用湿手触摸电器和用湿布擦拭电器。

5. 不要“虐待”电源插头。

电器使用完毕后应拔掉电源插头，插拔电源插头时不要用力拉拽电线，以防止电线的绝缘层受损造成触电；电线的绝缘皮剥落，要及时更换新线或者用绝缘胶布包好。

6. 不要直接接触触电者。

发现有人触电要设法及时关闭电源，或者用干燥的木棍等物将触电者与带电的电器分开，不要用手去直接救人，以防两个人同时触电。

7. 不要随意拆卸、安装电源线路、插座、插头等。

哪怕安装灯泡等简单的事情，也要先关闭电源。

8. 不要用其他金属丝替代保险丝。

因为金属丝的熔点不一样，很容易毁坏电器，甚至造成火灾。

养成一个好的用电习惯，每月做定时检查，既是对自己负责，也是对家人负责，为家庭用电上一份“保险”！

热搜指数：★★★★★